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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE PEDAGOGIA – SGG

ATA 10/2022 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE PEDAGOGIA/IEAR

Aos 13 dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 10 horas (Horário de Brasília) por
videoconferência,  aconteceu  a  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  de  Curso  de  Pedagogia  do
Instituto de Educação de Angra dos Reis da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram
presentes  na  reunião,  os  seguintes  membros:  os  professores  Luciana  Pires  de  Sá  Requião,
Marcos  Marques  de  Oliveira,  Maria  Aparecida  Alves,  Claudio  Fernandes  da  Costa,  Rosilda
Nascimento  Benacchio,  Ana  Paula  Rocha  e  a  Técnica  em  Assuntos  Educacionais  Adriana
Sanseverino Manzolillo. Dando início à reunião, a Presidente do Colegiado de Curso,  Luciana
Pires de Sá Requião,  leu a ordem dos assuntos a serem tratados,  apresentando os seguintes
pontos de pauta e seus devidos encaminhamentos:  Ponto 1 -  Aprovação da ata da reunião
ordinária do colegiado de curso do dia 08/09/2022 – Após a minuta da ata ser disponibilizada
para uma leitura prévia, a ata foi aprovada por unanimidade.  Ponto 2 – Coordenação eleita,
nova composição  do colegiado  e  NDE –  A professora  Luciana  informa que a  eleição para
Coordenação  e  Vice-Coordenação  do  Curso  de   Pedagogia  do  IEAR  transcorreu  de  forma
tranquila  e  teve  como  resultado  a  eleição  da  Profa.  Luciana  Pires  de  Sá  Requião  como
Coordenadora do curso e a Profa. Maria Onete Lopes Ferreira como Vice-Coordenadora para
um mandato de quatro anos. Lamentou apenas a baixa representatividade estudantil e disse
que  em  próximos  pleitos  deverá  haver  uma  maior  mobilização  para  que  os  estudantes
entendam a importância do processo democrático eleitoral, mesmo que não haja disputa entre
chapas. Informa que na próxima reunião do Departamento de Educação serão eleitos membros
para compor o Colegiado do Curso e o NDE ambos com mandato de dois anos.  Ponto 3 –
Revisão do Regimento do Curso de Pedagogia do IEAR – A professora Luciana informa que o
novo colegiado terá como uma de suas atribuições revisar o atual  regimento do curso bem
como o regulamento para o estágio. Ponto 4 – Aquisição de livros para a BIAR – A professora
Luciana informa que foram adquiridos os livros solicitados pelos professores e que deve ser
estimulada  a  frequência  dos  estudantes  à  Biblioteca  e  a  utilização  dos  títulos.  Ponto  5  –
Resultado ENADE 2021 – A professora Luciana informa que o Curso de Pedagogia do IEAR foi
bem avaliado pelo ENADE obtendo a nota quatro de um máximo de cinco. Ponto 6 – Entrega
dos  planos  das  disciplinas – O  Colegiado  aprovou  o  plano  das  disciplinas  de  2022/2  do
professor Paulo de Tássio.  Ponto 7 – Trabalho de Campo Curricular  – A Professora Rosilda
informa que este ano não obteve apoio financeiro da PROGRAD para custear a alimentação dos
estudantes em Trabalho de Campo previsto como carga horária prática na disciplina História:
Conteúdo e Método. A professora diz que a falta deste auxílio inviabiliza  a participação de
muitos estudantes, o que prejudica o aproveitamento desses estudantes na disciplina. A profa.
Luciana  disse  que  vai  levar  à  Unidade  a  questão  para  que  possamos  buscar  soluções
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institucionais. Ponto 8 – Pedidos de dispensa de disciplina – O colegiado aprova o conjunto de
pareceres  dos  professores  encaminhados  à  coordenação  sobre  o  pedido  de  dispensa  de
disciplinas das estudantes Aline Araújo da Silva (processo SEI 181291/22-52) e Maria José Nacif
de Melo (processos SEI 180175/22-16; 180185/22-51 e 180167/22-70).  Ponto 9 – Informes e
Outros assuntos – O colegiado debateu sobre a questão do auxílio transporte, entendendo ser
necessário que não somente as passagens de ônibus sejam reembolsadas, mas também, em
valor equivalente, o combustível utilizado, uma vez que muitos professores precisam utilizar o
próprio carro no deslocamento de sua residência, no município do Rio de Janeiro ou Niterói,
para Angra dos Reis. Debateu ainda sobre o uso de tecnologias e a rapidez com a qual tais
recursos vêm sendo implementados nas diversas atividades da carreira docente, carecendo de
um maior e mais profundo conhecimento do tema e uma maior discussão. Não havendo nada
mais a tratar, foi lavrada a presente ata, que vai por mim assinada, Presidente do Colegiado do
Curso de Pedagogia, Luciana Pires de Sá Requião.

Angra dos Reis, 13 de outubro de 2022.
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